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Předmluva

Text dokumentu 20/599/FDIS, budoucí druhé vydání IEC 61238-1, připravený komisí IEC TC 20
Elektrické kabely byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN
61238-1 dne 2003-06-01.

Návrh změny byl připraven technickou komisí CENELEC TC 20 Elektrické kabely a byl podstoupen k
formálnímu hlasování a byl schválen CENELEC pro začlenění do EN 61238-1 dne 2003-06-01.

Byla stanovena tato data:

–      nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní                                                                                           (dop)       2004-03-01

–      nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu                                                                                  (dow)       2006-06-01

Přílohy označené jako „normativní“ jsou součástí této normy.

Přílohy označené jako „informativní“ jsou pouze pro informaci.

V této normě jsou přílohy A, B, E a ZA normativní a přílohy C, D, F, G a H jsou informativní.

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61238-1:2003 byl schválen CENELEC jako evropská norma s
dohodnutými společnými modifikacemi.
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Úvod

Tato část IEC 61238 se zabývá typovými zkouškami pro tlakové a mechanické konektory pro
použití



u měděných nebo hliníkových vodičů silových kabelů pro jmenovitá napětí do 36 kV (Um = 42 kV).
Pokud

konstrukce konektoru splňuje požadavky této normy, pak se při provozu předpokládá, že:

a)  odpor spojení bude stálý;

b)  teplota konektoru bude stejná nebo menší než teplota vodiče;

c)  mechanická pevnost bude pro tento účel vyhovující;

d)  pokud to použití vyžaduje, aplikace zkratových proudů nebude ovlivňovat a) a b).

Mělo by být zdůrazněno, že ačkoli elektrické a mechanické zkoušky předepsané v této normě jsou pro
ověření vhodnosti konektorů pro víc provozních podmínek, nejsou použitelné pro situace, kde
konektor může zvýšit teplotu na základě spojení se zařízením dimenzovaným na velké proudy, nebo kde
je konektor vystaven nadměrným mechanickým vibracím nebo rázům nebo je vystaven korozivním
podmínkám. V těchto případech se zkoušky v této normě mohou v případě nutnosti doplnit zvláštními
zkouškami po dohodě mezi dodavatelem a zákazníkem.

1 Rozsah platnosti a předmět normy

Tato norma platí pro tlakové a mechanické konektory pro silové kabely pro jmenovitá napětí do 36
kV (Um = 42 kV), například pro kabely uložené v zemi nebo pro kabely instalované v budovách, které
mají

a)  jádra vyhovující IEC 60228 a IEC 60228 A s průřezem 10 mm2 a větším pro měď a 16 mm2 a
větším pro hliník,

b)  maximální teplota jádra nepřekročí 90 °C.

Tato norma neplatí pro konektory pro venkovní vedení, které jsou navrženy pro speciální mechanické
požadavky, nebo pro oddělitelné konektory s kluzným kontaktem nebo vícežilové konektory (např.
kruhové konektory).

Ačkoli není možné přesně definovat provozní podmínky pro všechny aplikace mohou se definovat dvě
třídy konektorů.

Třída A

Zde jsou konektory určené pro elektrické distribuční nebo průmyslové sítě, ve kterých se mohou
vyskytnout zkraty relativně vysoké intenzity a delší doby trvání. Pro toto použití jsou vhodné
konektory třídy A.

Třída B

Zde jsou konektory určené pro sítě, ve kterých jsou přetížení nebo zkratové proudy rychle odstraněny
pomocí instalovaných ochranných zařízení, například rychlými pojistkami.

V závislosti na použití jsou konektory podrobeny následujícím zkouškám:

Třída A:            tepelný cyklus a zkratové zkoušky;



Třída B:            pouze zkoušky tepelnými cykly.

Účelem této normy je definovat metody typových zkoušek a požadavky, které se použijí pro tlakové a
mechanické konektory pro silové kabely s měděnými nebo hliníkovými jádry.

Dříve se schválení takovýchto výrobků muselo provést na základě národních norem a předpisů a/nebo
se muselo prokázat bezpečnost provozních vlastností. Publikací této normy se neruší platnost
existujících schválení. Nicméně výrobky schválené podle dřívějších norem nebo specifikací se
nemohou reklamovat podle této normy, ledaže by byly podle ní zkoušeny.

Po provedení těchto zkoušek se nemusí tyto zkoušky opakovat ledaže by byly provedeny změny v
materiálu konektoru, konstrukci nebo výrobním postupu, který by ovlivnily provozní vlastnosti.
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2 Normativní odkazy

Následující normativní odkazy jsou podstatné pro použití v tomto dokumentu. Pro datované odkazy se
použijí pouze citované normativní odkazy. Pro nedatované odkazy se použije posledního vydání těchto
dokumentů (včetně všech změn).

IEC 60050(461):1984 Mezinárodní elektrotechnický slovník - Kapitola 461: Elektrické kabely
Změna 1 (1993)
(International Electrotechnical Vocabulary (IEV) - Chapter 461: Electric cables)   
Amendment 1 (1993)

IEC 60228:1978 Jádra kabelů    
(Conductors of insulated cables)

IEC 60228 A:1982 První dodatek - Jádra kabelů - Pokyn pro mezní rozměry jader kruhového průřezu
(First supplement - Conductors of insulated cables - Guide to the dimensional limits of circular
conductors)

IEC 60493-1:1974 Pokyn pro statistickou analýzu údajů zkoušek stárnutí - Část 1: Metody založené na
středních hodnotách normálně rozdělených výsledků zkoušek           
(Guide for the statistical analysis of ageing test data - Part 1: Methods based on mean values of
normally distributed test results)

-- Vynechaný text --


